

第一次,如此开心庆六一

□记者 郑凤玲/文
记者 张晓理 见习记者
张斌/图

2012年5月26日,对来自嵩县、伊川、孟津、宜阳和市区的30名贫困孩子来说,是如此特殊。这一天,在本报举办的“六一”特别行动中,他们看到了多彩的世界。



1 收到心仪的礼物, 孩子们兴奋得小脸通红

由于参加活动的孩子来自不同的县,我们把集合地点放在洛阳日报社报业大厦大门口。

26日8时,伊川县高山镇二中的吴冠博已带着他的7名学生赶到集合地点了。吴冠博说,早上5点多,孩子们就集合起来催他赶路了。

同时到达报业大厦的,还有东方二小的于瑛瑛老师。于老师带着礼物跑过来问:“谁要的是乒乓球?谁要的是电子词典?”吴浩楠和魏卓怡拿到礼物,兴奋得脸都红了。

市第六人民医院(原洛轴医院)退休职工蔡荣桂买了几件衣服,带着自己的孙子来到现场。很快,几件衣服就找到了“主人”,她感到很满意。

市民姚先生将一个MP3播放器送到报社,然后匆匆离去。

海歌是洛阳理工学院的学生,她送来了一套自己精心挑选的世界名著。

周占营,洛阳协利汽车有限公司总经理,他送来了30多本《新华字典》和30多本《弟子规》。

中石化加油站职工赵红雨带着几箱矿泉水赶到现场,他还给孩子们送来了一个遥控车和一大桶积木。

老城派出所民警吴勇,送给张磊磊一部好记星学习机,他还细心地将好记星官方网站的网址写上一张纸上。

老城区卫生局的陈女士送来一副乒乓球拍,还要走了郭雨露妈妈的电话,说等到郭雨露过生日时,会送她一个大蛋糕。



设计对白 我不爱说话,但我爱画画!



你看,我戴上眼镜是不是很棒?



别喂了,我早就吃饱了……

2 做牡丹瓷、配眼镜,城里的“第一站”充满惊喜

8时30分,由凯旋洗浴广场提供的大巴将嵩县的孩子接到集合地点。9时,30名孩子到齐了,我们便住位于龙门大道旁的牡丹瓷博物馆馆。

“这么漂亮的牡丹花,是用塑料做的吧?”“不对,是用泥做的!”

看到栩栩如生、美丽多姿的牡丹花,孩子们瞪大了眼。有的孩子还怯生生地伸手去触摸花瓣,生怕把花瓣给弄皱了。

听完讲解员的讲解,孩子们来到生产区。为方便孩子们动手制作,牡丹瓷博物馆的负责人特意把部分工作台挪到通道上,让孩子们动手体验。

“这个底盘真像蛋糕,这些编织带像面条!”宜阳男孩许笑天感叹不已。“看看我做的花瓣,像不像?”

3 换上新衣,山里娃害羞地互相打量

随后,30名孩子来到位于中州中路的天盛壹佰潮流广场,该广场的运营助理何保兴等人已在这里等待多时。他们事先了解了孩子们的身高、体重等,为他们备好了T恤衫和短裤。

换上新衣服后,孩子们显得有些害羞。他们你看

4 这么多蛋糕,真的可以吃多少拿多少

我们了解到,14个嵩县的孩子中,只有一个来过市区;所有贫困孩子中,没有一个人到自助餐厅吃过饭。当他们来到纱厂路和凯旋路交叉口附近的金汉斯烤肉餐厅,端着盘子自己去取东西吃时,真是又惊讶又喜悦。

“这么多蛋糕,真的可以吃多少拿多少?”伊川男孩张磊磊连着问了服务员两遍;得到服务员的肯定后,他把自己的盘子装得高高的,回到座位上。

像?”伊川女孩宁天歌扭头对小伙伴们说。“怪不得绿叶上的脉络那么清晰,原来是用真的叶子印上去的啊!”嵩县女孩付燕飞恍然大悟。

10时20分,孩子们恋恋不舍地离开牡丹瓷博物馆。

为了让这些学习刻苦的孩子不再为看不清黑板上的字而发愁,新视野眼镜老城店愿免费为孩子们进行视力检查、配镜。检查结果很快出来了,7个小朋友的视力有问题,眼镜店工作人员表示,他们会尽快给孩子配好眼镜,并于当天下午送到孩子手中。

检查结束后,每个孩子都得到了眼镜店送的节日礼物——一本漂亮的日记本和一支很好用的圆珠笔。

看我,我看看你,忍不住乐了——我们都变了个样儿!据何保兴介绍,他们准备在6月2日和3日组织商家做义卖,并将义卖所得款项,捐给贫困山区的学校。而“一杆秤大药房”会在公司做活动时,现场给贫困学生发放一些消暑物品。

餐厅经理赵磊看到孩子们吃得很热闹,又让服务员端来冰激凌,还上烤肉的师傅多来这边走了几趟。“少吃肉啊,别把肚子撑坏了。”吴老师看着坐在自己对面不停吃烤肉的学生,忍不住爱怜地提醒。

东新安街小学的行逸飞由奶奶一手带大。活动当天,奶奶陪他参加了活动。老人陪孩子吃饭时不禁抹起眼泪:“这个苦命的娃子,从来没吃过这么好吃的饭……”

5 找呀找呀找朋友 我们都是好朋友

15时,我们来到位于王城大道和凯旋路交叉口附近的金宝宝舞蹈中心,与这里的学员联欢。(左图)小学员们表演完《找朋友》之后走到这些山区孩子中间,小手拉起了小手:“我们一起跳舞吧!”

山里孩子稍显笨拙地迈开舞步,脸上的羞怯渐渐褪去,他们这个年龄本该有的率真和活泼也显现出来。

“六一节,是每个孩子的生日,我们为大家准备了好吃的蛋糕……”当一个大大的双层蛋糕被推出来时,现场沸腾了。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”分吃甜甜的蛋糕,每个人脸上都洋溢着幸福的微笑。

“这是我送给你的礼物,快收下吧!”表演结束后,金宝宝舞蹈中心的学员们把礼物送到山区孩子们的手中,这些礼物有文具,有毛绒玩具,还有果冻。哎呀,里面竟然还有两把牙刷!

6 他们的画里,很多都有温暖的太阳和美丽的花

“刷漆的墙,真的可以随便画吗?”在位于关林庙东隔壁的洛阳大豫实业有限公司三楼会议室里,当董事长赵青山讲完大禹漆的功能后,很多孩子都不相信。但他们看完演示后,都忍不住拿起画笔蘸起颜料。

孟津男孩韩刘生患有严重的过敏性湿疹,一直郁郁寡欢,他画的画让所有人赞叹:壮观的世博会中国馆外,绿树成荫。一直沉默的伊川男孩张磊磊也画出两颗连在一起的心,他说,这幅画的名字叫“心连心”。

不止是他们,现场每个孩子的作品都让我们欣慰——他们的画作里,很多都有温暖的太阳、美丽的花朵……

记者手记

我们不知道,本报组织的这次活动对30名贫困儿童而言,会产生什么样的影响,但我们知道,我们已帮他们推开了一扇窗。透过这扇窗,他们看到了外面丰富多彩的世界。也许,这些体验能成为开启一个封闭心灵的钥匙,成为改变贫瘠人生的契机;也许,他们的人生从此变得与众不同。因为,触动他们的,是人间最美、最有力量、最有温度的爱……



领文具



26日上午,我市百余名车友驾驶20余辆轿车,驶向嵩县九店乡石场村,为该村唯一的学校石场小学的32名儿童送去六一节礼物。

石场小学只有幼儿班和一、二、三年级,共有32名学生。3间教室里,4个年级的学生混着上课,两名50多岁的乡村教师负责全校的管理、教学任务。

26日上午,当爱心车友将防盗门、铝合金窗户、灯管、电线、课桌、凳子、体育用品、书本、玩具等运到该校时,学校师生喜出望外;孩子们个个领到六一礼物,非常开心。 记者 冯雪雅 通讯员 张建华 摄影报道

去参观



为迎六一,市妇联与市地税系统26日共同举办“爱心妈妈牵手留守儿童游洛阳”活动。此次活动共有来自全市各县(市)、区农村的50多名留守儿童与来自市地税系统与市妇联的十余位“爱心妈妈”参加。

活动当天,“爱心妈妈”带领孩子们到隋唐洛阳城国家遗址公园(一期)明堂遗址、市博物馆、隋唐城遗址植物园、新区体育中心、河科大新校区等处参观。参观结束后,市妇女儿童医疗保健中心的医护人员还为这些孩子进行了免费体检。 记者 李瑞瑾 实习生 陆怡康 通讯员 杨珂 摄影报道

来运动



26日下午4时许,一场别开生面的亲子运动会在洛龙区公务员小区举行。亲子运动会针对2个月至4周岁不同年龄段的孩子分别设计了蜗牛拱桥、大象带小象、小熊学步、小猴搬家、袋鼠跳跳等5项比赛,历时2个多小时的活动吸引了近70个家庭的母亲和孩子们的热情参与。

见习记者 付健 摄影报道

查视力



眼睛是心灵的窗户,更是孩子们看世界的首要工具。26日,洛宁县儿童福利院的107名孤残儿童免费享受了一次视力检查,以后,有视力问题的孩子还可免费接受矫正。不止他们,全市孤残儿童都可享受到这个福利。

据市民政局有关负责人介绍,目前我市共有孤残儿童3075人,其中有不少儿童存在视力问题。6月1日起,凡持有“洛阳市儿童福利证”的孤残儿童,均可到“日明尔来”视力矫正康复中心进行免费视力检查和康复训练,直至视力恢复正常。地址:广州市场步行街25号(正源书店对面);联系电话:64936778。 见习记者 牛鹏远 记者 连漪 通讯员 王海健 摄影报道



用爱播种梦想
用心呵护希望

卖的是报纸 攒的是爱心

爱心速递 A

见习记者 寇星

26日下午,由市残联、洛阳日报报业集团主办,报业集团发行公司、洛阳师范学院承办的《洛阳晚报》义卖活动,在欧亚达金梦家居广场拉开帷幕,老城区、涧西区以及洛龙区等义卖点同时

“开张”。本次义卖活动所得款项,都将用于为老城区培智学校学生购买文具等用品。

26日13时许,近300名来自洛阳师范学院的志愿者在烈日下,拿着报纸在街头义卖。不少市民主动上前询问,并购买报纸献出爱心。

大手拉小手 牵手山里娃

爱心速递 B

见习记者 程芳菲

山区孩子家里做客并一起吃午饭。

来自洛阳市区的李嘉龙小朋友表示,他希望山里的孩子能和他们一样,有良好的学习条件,有个快乐的童年;希望他们能喜欢自己带来的礼物,开开心心庆六一。

据悉,此次活动自4月27日发起以来,得到了洛阳鹤鸣斋集团、小浪底集团、金冠眼镜公司、天诚会计师事务所、沃尔玛超市、众星旅行社等多家爱心企业以及爱心市民的支持、参与,他们捐赠的爱心物资包括电脑2台,《新华字典》等图书1500余册,书包、作业本等学习用品2400余件,篮球、足球等体育用品近800件,玩具600余件等。

您的微捐助 换来大惊喜

爱心速递 C

见习记者 任娜 记者 连漪 通讯员 秦卫红

今起,团市委、市青年志愿者协会共同发起“爱捐驿站——微举动有大爱”关爱进城务工人员子女爱心募捐活动。此次活动只接受衣服、文具、体育用品等与孩子们的学习、生活有关的实物,不接受现金。

志愿者在以下8个募捐点接受捐赠:市党政综合楼411房间团市委办

室、新区开元大道联通营业厅、西工区联通营业厅、涧西区天津路联通营业厅、建设银行西工支行(凯旋路小学东隔壁)、建设银行老城支行(中州东路与民主街交叉口附近)、建设银行南昌路支行(南昌路与丽春路交叉口)、中信银行洛阳分行营业部(南昌路2号京安牡丹城一楼)。

募捐时间:28日下午至31日上午。如果您想捐款或想与孩子们结对帮扶,团市委可提供接受捐助人的联系方式,咨询电话63225062。

想象当翅膀 七岁童获奖

爱心速递 D

记者 高亚恒

士从《洛阳晚报》上得知此次比赛后便鼓励儿子参赛。

王晟懿花了两天时间将自己想象的“病人”在河科大一附院新区医院就医的场景画了下来,岳女士赴在提交作品的最后时刻将这幅作品交了上去,没想到竟获得了评委们的肯定。

评选结束后,儿科专家们还为现场家长做了儿童健康讲座。讲座结束后,几名医生仔细给孩子们做了健康体检,并耐心回答家长们的问题。丰富多彩的内容让带着3岁孙子前来参与活动的姬女士受益匪浅,她说:“检查检查身体,让孩子健康康庆六一,挺好的。”

26日上午,市关工委、河科大一附院与本报联合开展“关爱儿童健康 幸福快乐在新区”儿童绘画比赛,评选、颁奖活动在河科大一附院新区医院举行。丰富多彩的活动,让在场家长和孩子们收获颇丰。7岁男孩王晟懿创作的《温暖》脱颖而出,夺得比赛一等奖。

得知儿子王晟懿凭借《温暖》夺得此次比赛一等奖后,涧西区的岳女士连称“没想到”。她说,今年7岁的王晟懿学习绘画已有两年,其间曾参加过几次小型绘画比赛,但未拿过大奖。前几天,岳女